



**Republika e Kosovës**  
**Republika Kosovo-Republic of Kosovo**  
*Kuvendi - Skupština - Assembly*

---

VI Saziv  
Jesenje zasedanje

Vanredna sednica Skupštine  
SJ-026  
Priština, 04. april 2018. godine, u 14:00 časova

**ZAPISNIK**

**SA VANREDNE SEDNICE SKUPŠTINE REPUBLIKE KOSOVA,  
ODRŽANE 04. APRILA 2018. GODINE**

Sednicom je predsedavao Xhavit Haliti, potpredsednik Skupštine, uz pomoć Mufera Srbica-Shinik, potpredsednice Skupštine.

Potpredsednik Skupštine, g. Xhavit Haliti otvorio je radove vanredne sednice prema dnevnom redu pripremljen od strane Predsedništva Skupštine na sednici održanoj 04. aprila 2018. godine, na zahtev 40 poslanika Skupštine Kosova.

**1. Parlamentarna rasprava o slučaju deportovanja (6) šest državljana Republike Turske**

Predsedavajući je obavestio prisutne o zahtevu 40 poslanika Skupštine za parlamentarnu raspravu o slučaju deportovanja (6) šest državljana Republike Turske.

Predsedavajući je pozvao predlagača parlamentarne rasprave da uzme reč.

Poslanik Avdullah Hoti, u ime 40 poslanika Skupštine, rekao je da predstavnici institucija u roku od šest meseci vode nas iz jedne krize u drugu, iz jedne afere u drugu, iz jednog neuspeha u drugi, ugrožavajući dosadašnje rezultate naše nove države, postignutih znojem i krvlju patriota, aktivista, boraca i brojnih građana.

Svi smo se zgrozili 29. marta vešću da je šest turskih državljana nasilno kidnapovano u sred bela dana pred učenicima, kolegama i svojim porodicama. Umesto da se intervjuišu od strane nadležnih organa u Prištini, oni su hitno deportovani u Tursku. Neko vreme, institucije nisu potvrđivale da li su ovi ljudi odmah proterani ili su zadržani na Kosovu. U demokratskoj državi Kosovo, njima nije dozvoljen nikakav kontakt sa članovima porodice i advokatima.

Agencija za inteligenciju, na osnovu člana 6. Zakona o strancima, zahtevala je ukidanje dozvole boravka, uz obrazloženje da su "predstavljali opasnost po nacionalnu bezbednost".

Kako su mogli predstavljati opasnost ljudi koji su obrazovali mnoge generacije?

Departman za državljanstvo, azil i migraciju Ministarstva unutrašnjih poslova, istog dana ukinuo je dozvole boravka. U odluci, nezadovoljne stranke su imale pravo na žalbu.

Zbog hitne deportacije, nisu imali mogućnost za žalbu. Tako je država Kosovo prekršila tačku 3 člana 6. Zakona o strancima.

Oni su žurno deportovani avionom Turske obaveštajne službe.

Međunarodne konvencije, posebno Evropski sud za ljudska prava, striktno zabranjuju proterivanje pojedinaca u zemljama u kojima pretilo opasnost za njihovo zlostavljanje, posebno kada je to učinjeno bez zakona i bez mogućnosti žalbe.

Lokalne i međunarodne organizacije za zaštitu ljudskih prava, kao što su Savet za zaštitu ljudskih prava i sloboda, Kosovski centar za rehabilitaciju žrtava torture, Fondacija za ljudska prava sa sedištem u Njujorku i deo civilnog društva, oštro su reagovali na ova kršenja osnovnih ljudskih prava.

29. marta bilo je prekoračenje pravnih i ustavnih ovlašćenja i neuspeh komandnog lanca. Prema tome, treba da postoji odgovornost od čitavog komandnog lanca, koji je izvršio ili dozvolio (prećutno ili aktivnim učešćem) ovo kršenje zakona i međunarodnih konvencija. Na kraju je predstavio tekst preporuka od četiri tačaka. Puna diskusija poslanika Avdullah Hoti data je u transkriptu.

Zatim je predsedavajući otvorio diskusije o pitanju za koje je zahtevana parlamentarna rasprava.

O tome, diskutovali su poslanici: Memli Krasniqi, u ime PG - PDK; Glauk Konjufca, u ime PG-LVV; Dardan Molliqaj, u ime PG "Nezavisni poslanici"; Ahmet Isufi, u ime PG-AAK; Igor Simić, u ime PG-Srpska lista; Bilall Sherifi, u ime PG Socijaldemokratska inicijativa; Fikrim Damka, u ime PG -"6+"; ministar Abelard Tahiri, poslanici: Armend Zemaj, Adem Mikullovc, Rexhep Selimi, Faton Topalli, Shkumbin Demaliaj, Zafir Berisha, Mufera Srbica-Shinik, potpredsednica Skupštine, Driton Selmanaj, Andin Hoti, Drita Millaku,

Milaim Zeka, Rasim Selmanaj, Islam Pacolli, Lumir Abdixhiku, Zenun Pajaziti, Sami Kurteshi, Enver Hoti, Lirije Kajtazi, Xhelal Sveçla, Daut Haradinaj, Besa Gaxherri, Liburn Aliu, Shqipe Pantina, Muharrem Nitaj, Ilir Deda, Arbër Rexhaj, Haxhi Shala, Mimoza Kusari-Lila, Fitore Pacolli-Dalipi, Bekim Haxhiu, Korab Sejdiu, Shemsi Syla, Vjosa Osmani-Sadriu, Ismajl Kurteshi, Anton Quni, Arbërie Nagavci, Naser Rugova, Kujtim Shala, potpredsednik Skupštine, kao i g. Mahir Jagxhilar, čije su diskusije date u transkriptu.

Nakon ovih diskusija, predsedavajući je pozvao predsednike parlamentarnih grupa da usklade test preporuka.

Na kraju, poslanik Avdullah Hoti, predstavio je tekst Predlog-preporuka usklađenih sa parlamentarnim grupama PDK-a, GDP-a, AAK-a i Nisma.

Predsedavajući je izneo na glasanje predložene preporuke.

Rezultat glasanja je bio sledeći:

Za----- 60,  
Protiv -----0,  
Uzdržani -----1.

Predsedavajući je konstatovao da je Skupština većinom glasova donela sledeće:

#### PREPORUKE

1. Da se formira Parlamentarna istražna komisija za rasvetljavanje slučaja proterivanja (6) šest turskih državljana 29. marta 2018. godine.
2. Zahteva se od parlamentarnih grupa da u roku od (3) tri dana, Predsedništvu Skupštine dostave imena njihovih predstavnika u ovoj komisiji, u skladu sa Zakonom o parlamentarnoj istrazi.
3. U funkciji potpunog rasvetljavanja ovog slučaja, Skupština obavezuje sve relevantne institucije vezane sa navedenim slučajem, da se odazovu zahtevima Istražne komisije.
4. Skupština daje mandat Parlamentarnoj istražnoj komisiji da razmotri usklađenost preduzetih procedura u vezi ovog slučaja sa Ustavom i važećim zakonima.

Predsedavajući je zaključio rad vanredne sednice u 20:30 časova.

Potpredsednik Skupštine:  
Xhavit Haliti

*Zapisnik je izradila:  
Direkcija za plenarna i proceduralna pitanja*